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La méthodologie
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La méthodologie de l’enquête

Etude 

Etude réalisée auprès d’un échantillon de de 2148 jeunes 
âgés de 16 à 20 ans.
➢Au sein de cet échantillon, 211 jeunes âgés de 16 à 20 

ans habitant la région Occitanie ont été interrogés.

L’échantillon de 2148 jeunes a été constitué selon la 
méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, 
de statut d’activité et de région de résidence.
Au sein de l’échantillon national, l’échantillon de jeunes 
habitant en région Occitanie a également été pondéré sur 
les critères de sexe et de statut d’activité.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 
« Sondage OpinionWay pour Apprentis d’Auteuil »  

et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-
administré en ligne sur système CAWI (Computer 
Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées du 22 juin au 10 
juillet 2023.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des 
incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix. 

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant 
les procédures et règles de la norme ISO 20252

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1 à 2,1 points 
au plus pour un échantillon de 2000 répondants et de 3,1 à 7,1 points pour un échantillon de 200 
répondants. . 



Les résultats
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Occitanie
211 jeunes

La dispense de séances d'EARS au cours du parcours scolaire
Q. Au cours de ton parcours scolaire, as-tu déjà eu des séances d’Education Affective Relationnelle et Sexuelle (EARS) ?
Plusieurs réponses « oui » possibles, total supérieur à 100%

63%

27%

22%

-

Oui, dans le cadre 
de cours habituels 

(cours de SVT, éducation civique, EPS…)

Oui, dans le cadre de séances 
exclusivement dédiées à l’EARS 

hors des cours habituels 

Non

NSP

Oui
78%

64%

24%

25%

1%

Oui
74%

Ensemble jeunes 
de 16-20 ans

Base : 2148 jeunes Français de 16-20 ans
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La perception des relations amoureuses et du couple
Q. Es-tu d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ?

49%

66%

61%

62%

20%

13%

12%

8%

8%

7%

4%

42%

23%

26%

24%

38%

30%

29%

22%

13%

14%

6%

7%

7%

5%

8%

23%

36%

25%

35%

26%

35%

15%

2%

3%

7%

5%

18%

21%

34%

34%

52%

43%

74%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

L'amour se construit lentement jour après jour

La fidélité est essentielle dans un couple

C'est acceptable d'avoir des relations sexuelles sans être marié

C'est acceptable d'avoir des relations amoureuses sans être marié

C'est acceptable d'avoir les codes de téléphone 
de son/sa partenaire

La jalousie est une preuve d'amour

C'est acceptable d'envoyer des photos de soi nu(e) (des nudes)

C'est acceptable de dire à son partenaire l'heure 
à laquelle il/elle doit rentrer

C'est acceptable d'avoir plusieurs partenaires sexuels en parallèle

Dans un couple, on peut regarder les messages et applis de 
l'autre sans lui demander

C'est acceptable de montrer à ses meilleur(e)s ami(e)s les photos 
nu(e)s (nudes) qu'on reçoit de son/sa petit(e) ami(e)

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord NSP

89%

89%

83%

85%

56%

50%

37%

29%

21%

25%

9%

D’accord

91%

89%

87%

86%

58%

43%

41%

30%

21%

21%

10%

Ensemble jeunes 
de 16-20 ans

90% 91%

87% 91%

93% 82%

86% 85%

55% 63%

46% 42%

38% 44%

33% 29%

17% 23%

24% 19%

16% 4%

Hommes Femmes Base : 2148 jeunes Français
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12%

7%

24%

36%

5%

16%

-

Avant 15 ans 
43%

En a déjà eu 
84%

L'âge des premières relations amoureuses
Q. A quel âge, as-tu eu… ?

Avant 11 ans

Entre 11 et 12 ans

Entre 13 et 14 ans

Entre 15 et 17 ans

Entre 18 et 20 ans

Tu n’en as jamais eu

NSP

…Ta première relation amoureuse

L'âge moyen 

14 ans

9%

9%

23%

29%

6%

23%

1%

Avant 15 ans 
41%

En a déjà eu 
76%

L'âge moyen

 14 ans

Ensemble jeunes 
de 16-20 ans

Hommes : 83%
Femmes : 84%

Hommes : 40%
Femmes : 45%

Hommes : 14 ans
Femmes : 14 ans

Base : 2148 jeunes Français



pour 8

Occitanie
211 jeunes

2%

-

9%

37%

13%

38%

1%

Avant 15 ans 
11%

En a déjà eu 
61%

L'âge des premières relations sexuelles 
Q. A quel âge, as-tu eu… ?

Avant 11 ans

Entre 11 et 12 ans

Entre 13 et 14 ans

Entre 15 et 17 ans

Entre 18 et 20 ans

Tu n’en as jamais eu

NSP

L'âge moyen 

16 ans

1%

1%

7%

35%

11%

43%

2%

Avant 15 ans 
9%

En a déjà eu 
55%

L'âge moyen

 16 ans

… Ta première relation sexuelle Ensemble jeunes 
de 16-20 ans

Hommes : 64%
Femmes : 58%

Hommes : 12%
Femmes : 10%

Hommes : 16 ans
Femmes : 16 ans

Base : 2148 jeunes Français
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L'âge des premières relations amoureuses et sexuelles 
Q. A quel âge, as-tu eu… ?

… Ta première relation amoureuse … Ta première relation sexuelle

L'âge moyen 

14 ans
L'âge moyen 

16 ans
Avant 15 ans

En a déjà eu

16%
Tu n’en as jamais eu

38%
Tu n’en as jamais eu

84%
43%

61%
11%Avant 15 ans

En a déjà eu



pour 10

Occitanie
211 jeunes

L'acceptation de relations sexuelles selon les situations
Q. As-tu déjà accepté d’avoir une relation sexuelle… ?
Question posée uniquement à ceux qui ont déjà eu une relation sexuelle, soit 61% de l’échantillon

Par envie, désir

Par amour

Pour faire plaisir à ton partenaire, même si 
tu n'en avais pas envie

Parce que tu n'as pas réussi à dire 'non'

Pour faire comme les autres

Par peur de perdre ton partenaire

Par peur que ton partenaire s'énerve

En échange de cadeaux et/ou d'argent

Parce que ton entourage t'incitait à le faire

87%

83%

44%

29%

27%

24%

21%

15%

12%

12%

16%

53%

70%

72%

73%

78%

84%

87%

1%

1%

3%

1%

1%

3%

1%

1%

1%

Oui Non NSP

88%

85%

44%

26%

19%

21%

19%

9%

9%

Ensemble jeunes 
de 16-20 ans

87% 88%

85% 80%

34% 54%

27% 32%

32% 20%

24% 22%

23% 20%

20% 9%

19% 5%

Hommes Femmes

122 jeunes

Base : 2148 jeunes Français
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Les violences sexuelles subies de la part d’autres jeunes
Q. As-tu as déjà subi ou non les violences suivantes de la part d'autres jeunes (âgés maximum de 20 ans au moment des faits) ?

Du sexisme 
Attitude discriminatoire fondée sur le sexe ou le genre d’une personne

Des agressions sexuelles autres qu'un viol - attouchements, baisers forcés, etc. 
 L'agression sexuelle est une atteinte sexuelle commise sans le consentement 

clair et explicite de la victime

Du harcèlement sexuel* 

De la discrimination liée à ton orientation sexuelle

La diffusion de photos intimes de toi (nues ou à caractère sexuel) sans ton accord

Un viol 
Le viol est une atteinte sexuelle avec pénétration commise sans le consentement de la victime

33%

22%

17%

14%

12%

10%

% Oui

A subi au moins 
une violence

43%
…dont

Hors discrimination 
et sexisme

30%

20% 45%

17% 27%

14% 20%

14% 13%

14% 10%

11% 10%

*Le harcèlement sexuel se caractérise par le fait d'imposer à une personne, de façon répétée, des propos ou comportements à 
connotation sexuelle ou à connotation sexuelle ou sexiste, qui : portent atteinte à sa dignité en raison de leur caractère 

dégradant ou humiliant, ou créent à son encontre une situation intimidante, hostile ou offensante

26%

18%

13%

11%

9%

9%

Ensemble jeunes 
de 16-20 ans

A subi au moins 
une violence

37%
…dont

Hors discrimination 
et sexisme

25%

Hommes Femmes
Base : 2148 jeunes Français

Hommes : 21%
Femmes : 38%

Hommes : 29%
Femmes : 57%
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53%

19%

28%

Oui, et tu t’es 
senti(e) soutenu(e)

Oui, mais tu ne t’es pas 
(toujours) senti(e) soutenu(e) Non

L'écoute et le soutien des victimes de violences
Q. As-tu déjà parlé ou non à quelqu’un de ces actes que tu avais subis ?
Question posée uniquement à ceux qui ont subi des violences sexuelles de la part d’autres jeunes, soit 43% de l’échantillon.

43%

26%

31%

Total Non ou 
oui, mais pas 

soutenu

57%

Total Non ou 
oui, mais pas 

soutenu

47%*

Ensemble jeunes 
de 16-20 ans

Base : 2148 jeunes Français

98 jeunes

* En raison d’un faible nombre d’interviews parmi les hommes, les différences hommes/femmes ne sont pas présentés.



WE ARE DIGITAL !
Fondé en 2000 sur cette idée radicalement innovante 
pour l’époque, OpinionWay a été précurseur dans le 
renouvellement des pratiques de la profession des 
études marketing et d’opinion.
Forte d’une croissance continue depuis sa création, 
l’entreprise n’a eu de cesse de s’ouvrir vers de nouveaux 
horizons pour mieux adresser toutes les problématiques 
marketing et sociétales, en intégrant à ses méthodologies le 
Social Média Intelligence, l’exploitation de la smart data, les 
dynamiques créatives de co-construction, les approches 
communautaires et le storytelling.
Aujourd’hui OpinionWay poursuit sa dynamique de 
croissance en s’implantant géographiquement sur des zones 
à fort potentiel que sont l’Europe de l’Est et l’Afrique.

RENDRE LE MONDE INTELLIGIBLE POUR AGIR 
AUJOURD’HUI ET IMAGINER DEMAIN

C’est la mission qui anime les collaborateurs 
d’OpinionWay et qui fonde la relation qu’ils tissent 
avec leurs clients.
Le plaisir ressenti à apporter les réponses aux questions 
qu’ils se posent, à réduire l’incertitude sur les décisions 
à prendre, à tracker les insights pertinents et à co-
construire les solutions d’avenir, nourrit tous les projets sur 
lesquels ils interviennent.
Cet enthousiasme associé à un véritable goût pour 
l’innovation et la transmission expliquent que 
nos clients expriment une haute satisfaction après 
chaque collaboration - 8,9/10, et un fort taux 
de recommandation – 3,88/4.
Le plaisir, l’engagement et la stimulation 
intellectuelle sont les trois mantras 
de nos interventions.



RESTONS CONNECTÉS !

15 place de la République 
75003 Paris

PARIS 
CASABLANCA
ALGER
VARSOVIE
ABIDJAN

www.opinion-way.com

Envie d’aller plus loin ?
Recevez chaque semaine nos derniers 

résultats d’études dans votre boite mail 
en vous abonnant à notre

 newsletter !

Vo
s c

on
ta

ct
s

Clotilde Combe
Directrice Adjointe du Pôle opinion
ccombe@opinion-way.com 
Eléonore Quarré
Directrice Conseil
equarre@opinion-way.com  

Lisa Corbineau
Cheffe de projet
lcorbinau@opinion-way.com 

https://www.opinion-way.com/fr/mediatheque/newsletter.html
https://twitter.com/opinionway
https://www.linkedin.com/company/opinionway
https://www.facebook.com/opinion.way
mailto:ccombe@opinion-way.com
mailto:lcorbinau@opinion-way.com
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